

Память всё делает краше

Необычное решение приняли депутаты городского Совета - впервые утверждены официальные наименования двух наших новых скверов и аллеи.



Мы уже рассказывали о том, что к 70-летию Великой Победы в городе были созданы три новых памятных места - скверы у ДК имени Ленина, на улице Спасстанция, и аллея на улице Ломоносова. Их торжественно открыли глава города В.Н. Телегин и сами инициаторы столь важного общественного начинания в лице руководства ОАО «СУЭК-Кузбасс». Теперь это неотъемлемая часть культурно-исторического наследия города, сделавшая его, безусловно, намного шире и духовно богаче. Конечно, угольщикам были сказаны слова благодарности от ленинско-кузнецчан за столь щедрый подарок. При этом подчёркивалось, что проекты скверов и даже их названия рассматривались на совместных заседаниях градостроительного совета и городской комиссии по топонимике.

Если градостроительный совет работает у нас с давних пор, то комиссия, отвечающая за присвоение новых названий, образована совсем недавно, в конце марта этого года. Первым её крупным шагом стала подготовка заключений по трём новым объектам наследия.

- Они относятся к так называемым объектам рекреационного назначения, - рассказала председатель комиссии, заместитель главы города по социальным вопросам Е.Н. Сидоренко. - Это наши скверы, парки, аллеи, созданные как памятные места и зелёные

зоны отдыха. На территории города их теперь восемь, плюс три десятка мемориальных объектов, связанных с Великой Отечественной войной.

В перечне охраняемых зелёных территорий - городской парк, долгое время носивший имя Горького, расположенный по соседству с ним сквер Героев Кольчугинского восстания на улице Мусохранова, сквер знаменитой сестры милосердия, Героини Советского Союза Зинаиды Тусноловой на проспекте Текстильщиков, сквер у часовни иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость», воздвигнутой в память погибших шахтёров, и сквер у манежа спортивной гимнастики.

Решением депутатского корпуса к ним добавились сквер «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» на пересечении улиц Спасстанция и Васильева возле административного здания ОАО «СУЭК-Кузбасс», Сквер Памяти воинов и тружеников тыла Великой Отечественной войны 1941-1945 годов по улице 7 Ноября, 4, и Аллея Героев на улице Ломоносова. Именно так они отныне называются в официальных документах.

А если говорить с точки зрения жителя, то это просто радует, когда у нас появляются новые скверы, аллеи, саженцы во дворах, клумбы, газоны. Зелень и цветы вокруг создают

настроение праздника, что так важно сегодня, в канун 90-летия родного города. Всё это, надо подчеркнуть, сделано нашими руками: шахтёров, строителей, предпринимателей, студентов и школьников. А это лучшая гарантия заботы о памятных местах и их сохранности.

Когда здесь всё ухожено, чисто и прибрано, вряд ли у кого возникнет желание мусорить - сама обстановка располагает не к будничной суете, а к чему-то большему и важному, для чего вся эта красота создана и посажена. На скамейках увидишь и ветеранов, и молодёжь, и мам с детьми. Значит, нужна память. Как основа связи поколений, поддержания традиций и новых шагов в будущее. Каким оно будет, сказать трудно. Да и вряд ли стоит заниматься прогнозами. Главное, что мы идём к нему, опираясь на прошлое. И это придаёт уверенности.

Такие мысли о роли памяти навеяло решение депутатов, принятое к юбилею города.

Владислав ПЛИСЕНКО.

■ КСТАТИ

Сегодня в городе 102 памятника, 23 из которых включены в единый государственный реестр объектов культурного наследия России. В их числе здания и жилые дома, стелы, обелиски, скульптуры, мемориальные доски и скверы.